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Умарова Раиса Бурибаевна,
учительница начальных классов

Школы – лицея имени К. Сатпаева

Туркестанская область, Казыгуртский район

М. Зощенко «Великие путешественники»

Наилучший отдых это путешествие

	Предмет: Литературное чтение


	Дата: 



	Класс: 3 
	Количество 

присутствующих: 
	 Количество    

отсутствующих:             

	Раздел (сквозная тема):
	В контексте сквозной темы «Культура отдыха. Праздники».

	Цели обучения, которым посвящен урок:
	3.1.1.1 - отвечать на открытые вопросы по содержанию для определения ключевых моментов

3.2.5.1 - определять приемы создания образа автором произведения (портрет, характер героя, выраженные через поступки и речь; мимика, жесты), оценивать его поступки, доказывая свое мнение словами и выражениями из текста

3.3.3.1 Писать творческие работы в форме постера/ проекта/ рекламы/

заметки/ презентации

	Развитие навыков:
	1.1 Понимание содержания аудио/видео информации

2.5 Оценивание поступков героев литературного произведения

3.3 Написание текстов с использованием различных форм представления

	Предполагаемый результат:
	Все учащиеся смогут:

- отвечать на открытые вопросы по содержанию; 

- определять приемы создания образа автором произведения  (портрет, 

характер героя, выраженные через поступки и речь; мимика, жесты); 

- писать творческие работы в форме заметки с помощью учителя.

Большинство учащихся смогут:

- отвечать на открытые вопросы по содержанию для определения 

ключевых моментов с помощью учителя;

-  определять приемы создания образа автором произведения  (портрет, 

характер героя, выраженные через поступки и речь; мимика, жесты), 

оценивать его поступки с помощью учителя; 

- писать творческие работы в форме заметки самостоятельно.

Некоторые учащиеся смогут:

- отвечать на открытые вопросы по содержанию для определения 

ключевых моментов самостоятельно;

-определять приемы создания образа автором произведения (портрет, 

характер героя, выраженные через поступки и речь; мимика, жесты), 

оценивать его поступки, доказывая свое мнение словами и выражениями из 

текста с помощью учителя;

-  писать творческие работы в форме заметки самостоятельно и презентовать свою работу в классе.

	Языковая цель

 
	Основные термины и словосочетания: изучающее чтение, юмор, характеристика, образ персонажа
Используемый язык для диалога/письма на уроке:

Вопросы для обсуждения:

Можно ли маленьким детям уходить из дома?

	Материал прошедших уроков:
	Высказывание  своих  идей,  чувств,  мыслей.  Использование художественно-выразительных средств. Приёмы  создания  образа  (портрет,  характер  героя,  поступки  и  речь; мимика, жесты).Написание  творческих  работ  разных  жанров:  письмо герою/сказки/рассказы.  Написание  творческих  работ  в  форме постера/проекта/рекламы/заметки.

	Ход урока:

	Этапы урока
	Запланированная деятельность на уроке
	Ресурсы

	0-1 мин
	Создание положительного эмоционального настроя: 

Великая радость – работа. 

В полях, за станком, за столом! 

Работай до жаркого пота, 

Работай без лишнего счета – 

Все счастье земли – за трудом!
	Стихотворение


	Середина урока

2-5 мин

21-22 мин

23-28 мин

29-30 мин
31-37 мин

38-40 мин
	 Актуализация жизненного опыта
Проверка домашнего задания

Учащиеся рассказывают о том, где проходит их детство. 

Передают в рассказе свою любовь к родному краю, используя 

слова и выражения из текста.

Актуализация жизненного опыта

Работа над сквозной темой раздела урока. 

(К) Учитель предлагает ученикам, используя вопросительные 

слова в учебнике составить вопросы для одноклассников по 

теме «путешествие». Ученики составляют вопросы, начиная со 

слов кто? куда? что? как? почему? когда?

Ученики определяют цель урока. 

Целеполагание

Цель нашего урока – научиться:

- отвечать на открытые вопросы по содержанию; 

- учиться определять ключевые моменты;

- определять приемы создания образа автором произведения; 

- писать творческие работы в форме рассказа.
Работа над произведением

(К) Знакомство с творчеством М. Зощенко.

Учитель  предлагает  прослушать  начало  произведения  М. 

Зощенко и подумать, можно ли маленьким детям уходить из 

дома.

– Кто является главными героями рассказа?

– Что стало причиной путешествия детей?

(Д)  Учитель  читает  вслух  правильно  и  выразительно 

произведение или предлагает аудиозапись. 

(К) Словарная работа с использованием словаря.

(И) Ученики выбирают незнакомые для понимания слова.

(Г)  Ученики  читают  вслух  правильно,  сознательно  и 

выразительно  продолжение  рассказа,  используя  «изучающее 

чтение».  Учитель  нацеливает  на  наблюдение  над  героями,  над тем, как они проявляют свои характеры. 

(К) Ученики отвечают на вопросы по содержанию произведения. 

- В чём заключается затея Лёльки? 

- Подумай, как закончилось путешествие. 

- Можно ли назвать наших путешественников «великими»? 4) -Почему автор их так назвал?

Работа в тетради, задание № 1-3
Динамическая пауза
(К)  Учащиеся  знакомятся  с  определением  понятия  «юмор»  в 

учебнике.  Учитель  предлагает  ученикам  привести  примеры  из текста.

(Г) Работая в группах, ученики изучают алгоритм деятельности и заполнения таблицы  в тетради. Составляют  устный рассказ о том, как каждый герой проявил себя в путешествии. 

Работа в тетради, задание №4

(К)  С  помощью  учителя  учащиеся  составляют  рассказ  по 

ключевым словам о любом своём путешествии.

Работа в тетради, задание №5

(Д, К) Динамическая пауза
Работа в тетради «Что я знаю и умею»

(И) Учащиеся выполняют задания № 6 в тетради самостоятельно 

или с помощью учителя.

(И) Оценить свою работу на уроке (ФО)
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(И)Творческая работа

(К) Это задание можно предложить для выполнения дома или в 

классе. Проведи исследование, выясни где любят, отдыхать твои 

одноклассники?  Составление диаграммы.
	Выставка 

книг или 

слайды 

презентации 

с 

изображением 

путешествий
Учебник 
Музыка
Учебник
Учебник, 

СД-диск

Рабочая 

тетрадь
Учебник, 

рабочая 

тетрадь, 

иллюстрации


	Конец урока


	Итог урока. Рефлексия.

Но вот и всё, урок к концу подходит,

Мы славно поработали сейчас,

Учитель ваш уже итог подводит,

Не сводит с вас своих довольных глаз.

Спасибо вам, ребята, за работу,

Не подвели меня и в этот раз,

С великим удовольствием, конечно,

Поставлю вам оценки я сейчас!
Учащиеся подводят итог урока восстанавливают предложение в 

учебнике: Юмор – это … .

Рефлексивное оценивание. 

Оценочная лесенка.

Цель – развитие умений критериального оценивания. Детям 

предлагается лесенка, шкала, на которой они должны поставить 

медальку на той ступеньке, на которую вы поставили бы себя 

при выполнении заданий.
	Самооценивание
Оценочная 

лесенка. 

Медальки. 

	Дифференциация
	Оценивание
	Межпредметные

связи

	В процессе работы на 

уроке учитель 

индивидуально помогает 

учащимся отвечать на 

простые вопросы, 

исправляет произношение 

при чтении вслух стихотворения. Учитель 

стимулирует способных 

учащихся писать 

творческую работу, 

используя литературные 

приемы
	Формативное оценивание.
- Самооценивание по дорожке успеха в тетради «Что я знаю и умею».

- Взаимооценивание при работе в паре, группе, классом.

- Результаты наблюдения учителем качества ответов учащихся на уроке.

- Определение уровня усвоения навыка по теме (тетрадь «Что я знаю и умею»)
	- казахский язык

 - физическая 

   культура

 -самопознание



	Рефлексия для учителя:

	Важные вопросы
	

	по уроку:
	

	Итоговая оценка (с точки зрения преподавания и обучения)

	Какие два момента были наиболее успешны?
	

	Какие два момента улучшили урок?
	

	Что я узнал из урока о классе и отдель​ных людях, что я расскажу на следу​ющем уроке?
	


